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319,-
Savagegear Thermo Guard, vandtæt, 
åndbart og foret. Mange lækre detaljer.
Jakke Før 1299,-  /  Buks Før 999,-

Geoff Anderson vintertilbehør 
i høj kvalitet. Frit valg mellem 
alle modeller. 
Før op til 299,-  

VMC Mustache 
Shallow, designet 
til at booste dine 
gummiagn. 

Savagegear Thermo Guard, vandtæt, 

NU 
Jakke

899,-
Buks

699,-

Down East 
stangholder, 
på lager igen, 
både i enkelt 
og dobbelt 
version.

 FRA
449,-

Westin Swim Wobbler 
Elias Narvelo Special 
Edition. Masser af nye 
farver.farver.

 109,-

BFT 
vandtætte 
bokstasker 
i 2 størrelser.

 FRA
1199,-

Strike Pro Pig 
shad Junior, 

20 cm. Fås 
også i 15 og 

23 cm.23 cm.

55,-

 249,-
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Danmark nu blunder den lyse nat,
”Bag ved din seng, når du sover”, fortsætter den. En 
smuk lejlighedssang skrevet af  Thøger Larsen i 1914 
og omfortolket i 1971 af  Halfdan Rasmussen, der fort-
satte teksten med de forurenede ord: ”fra kloakkerne 
strømmer vat, lort og Tampax i Kattegat”. 

Der gik lidt over 50 år fra Thøger Larsen til Halfdan 
Rasmussen, og nu er der gået yderligere lidt over 50 år. 
Er det så blevet bedre? Næ! Vi er blevet opmærksom-
me på forureningen, men det var vi allerede for 70-80 
år siden, men ingen har på noget tidspunkt magtet at 
gøre noget ved problemerne. Vi har ikke blundet, men 
snorksovet i timen.

Nu er det imidlertid ikke lort og Tampax som fly-
der ud, men kvælstof, PFAS, fosfor og kviksølv. De 
ansvarlige er helt bevidste om forureningens omfang, 
men enten tør eller vil de ikke erkende problemerne. 
Ved afslutningen af  2023 blev politikkerne enige om at 
afsætte 60 millioner frem til 2027 til restaurering af  7 
danske søer. Miljøordførerne fra de forskellige partier 
var næsten ved at falde over hinanden i lovord over af-
talen. Udtalelser som: ”Der skal igen liv i søerne” eller 
”Mange af  Danmarks søer er desværre i en tilstand, vi 

ikke kan være bekendt”. Godt set, men kig lige på be-
løbet. De må jo ærlig talt tro, at befolkningen er idioter. 
Hvis man kunne redde vandmiljøet for 60 millioner, 
så skulle man jo for længst have gjort noget ved pro-
blemerne. Det eneste parti, som anførte, man foruden 
oprensningen af  søerne også skulle gøre noget ved kil-
den til forureningen, var Enhedslisten. For fjerner man 
ikke kilden, hjælper det jo ikke noget. Professor Stiig 
Markager fra Aarhus Universitet har i mange år påpe-
get, hvordan kvælstofforureningen ødelægger søer, åer 
og fjorde, men nu ser det gudskelov ud til, det omsider 
er ved at trænge ind hos de ansvarlige. Så skal man 
bare få forurenerne til at indse skråplanet, men ussel 
mammon og lobbyister spænder ben for visionerne. 
Det haster imidlertid, for klokken er 5 minutter i tolv, 
og Askepot skal tabe meget mere end sin ene sko, hvis 
vi skal nå at redde vandmiljøet. 

Bortset fra det så venter sæsonstarten på det 138. 
fiskeår i LF lige om hjørnet. Velkommen til virkelighe-
den i Danmarks herligste lystfiskeriforening.

Per Ekstrøm 



De brave seniorer
Tekst og fotos: Jørgen Kjærgaard
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LF seniorgruppen er en gruppe under LF med ca. 35 
medlemmer. Der er ikke nogen aldersgrænse, men da 
vores fisketure mv. for det meste ligger om mandagen, 
er det bedst, hvis man er ledig der. Det koster ikke eks-
tra at deltage i seniorgruppen, og du bestemmer selv, 
hvilke af gruppens aktiviteter, du vil deltage i. Jeg har 
talt med et par af seniorgruppens nyere medlemmer 
om, hvordan de har oplevet at blive modtaget, da de 
startede, og om hvad de har fået ud af det.

Steen Rasmussen (årgang 1960) fortæller:
”I vores foreningsblad Lystfiskeri-Tidende har jeg ofte 
lagt mærke til en “reklame” for seniorgruppen. Har 
ofte tænkt – tjahhhh, når jeg går på pension, så kan det 
da godt være, at jeg skal melde mig til og se hvad det 
er, og hvad det kan. Nu er jeg gået på pension og har 
masser af tid til lystfiskeriet. En morgen i juli skulle jeg 
med en kammerat ud og fiske på Søndersø, og der mø-
der jeg Jørgen, som stod klar med morgenmad. Han 
viste sig at være en af de brave seniorer, som skulle ud 

og fiske med et ”mandagshold”. Vi fik en god snak og 
jeg fik et fint visitkort med formandens kontaktoplys-
ninger. Jeg kontaktede ham og blev med det samme 
budt velkommen i seniorgruppen. 

Jeg må sige, at jeg sjældent noget andet sted har 
mødt en sådan oprigtig velkomst, hjertevarme og hjælp-
somhed fra “de lidt ældre drenge“ i seniorgruppen. Der 
er højt humør på fisketurene: Der bliver morgenhygget 
med bl.a. kaffe og en “Alle Brave“ skål, inden bådene 
stævner ud på søen for nye fiskeeventyr. Ved frokost-
tid samles bådene et sted i læ, og madpakkerne bliver 
indtaget sammen med en selv medbragt kop kaffe eller 
en pilsner. Alverdens emner bliver vendt i en munter og 
godmodig tone på sådan en mandagsfisketur. Her i se-
nior gruppen kan man ikke andet end at føle sig velkom-
men. Om man er en garvet søfisker, eller man bare har 
hyggefisket lidt i ny og næ, – her er altid nogen, der er 
klar med et godt råd eller en hjælpende hånd. 

De brave seniorer, som tager på tur hver mandag til 
de forskellige af LF’s fiskevande, er ikke bare afsted for 

Fire seniorfiskere nyder frokosten under en tur 
på Søndersø den 25.09.2023. Fra venstre er 
det Steen Rasmussen, Ole Hjardemål, Peter 
Røtzler og Jørgen Hyttel.

Seniorgruppens formand  
Jørgen Kjærgaard med flot  

Bagsværdsandart.  
Foto: Finn Holmer 15.11.2018.
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at drive den af i bådene. Der bliver skam fisket seriøst, 
og her kommer seniorernes mange hundrede års fiske-
erfaring turene til gode. Flere har fisket på Esrum Sø i 
hele deres fiskeliv, nogen har haft Furesøen som deres 
foretrukne sted, andre igen kender Haraldsted Sø og 
Gyrstinge Sø som deres egen bukselomme etc. Fælles 
for dem alle er, at de absolut ikke er nærige med gode 
råd om fiskepladser, og hvor fiskene kan findes på de 
forskellige årstider. Der er også altid hjælp at hente til 
køb, montering og brug af elmotorer, batterier, ekkolod 
osv. Der er altid en af de brave seniorer, der lige hjælper 
til. Aktivitetsniveauet i seniorgruppen er intet mindre 
end fantastisk. Hver mandag fra det tidlige forår til det 
sene efterår er der arrangerede ture. I flæng fra sidste 
års fisketure kan nævnes Tissø, Esrum Sø, kysttur til 
Isefjorden, Sjælsø, Søndersø og aborrekonkurrencen på 
Furesøen med efterfølgende middag med vildsvin, som 
en af de brave seniorer selv havde nedlagt i Sverige. En 
flerdagestur til Bolmen i Sverige for sandartjagt har der 
også været på programmet. 

Man “stempler ind“ på turene, som man har tid og 
lyst. Så hvis du har tiden og lysten, så kom med og nyd 
det, du vil ik’ fortryd’ det. Det har i hvert fald beriget 
mit lystfiskerliv, og jeg glæder mig allerede til næste 
mandag”. 

Lars Bo Christensen (årgang 1954) fortæller:
”Jeg har fisket lidt gennem årene og også fanget en fisk 
ind imellem. Men mere lystfiskeri stod på min ”to do 
liste” over ting, jeg gerne ville bruge mere tid på, når 
jeg gik på pension. Ved et tilfælde mødte jeg Benny 
til croquistegning, og han fortalte begejstret om LF-
seniorerne og viste billeder af fisk, han havde fanget. 
Så jeg besluttede mig for at prøve det, meldte mig ind 
i LF og dukkede op til et mandagsfrokostmøde i se-
niorgruppen i januar 2023. Her blev jeg meget positivt 
modtaget, og alle var glade for, at der kom en ny med 
i gruppen.

Det gik rimelig hurtigt med at falde til i gruppen, 
og hen over året har jeg på fisketurene været ude med 

Seniorgruppens formand  
Jørgen Kjærgaard med flot  

Bagsværdsandart.  
Foto: Finn Holmer 15.11.2018.

Seniorerne holder frokostpause ved 
Isefjorden den 17.04.2023.
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forskellige af kammeraterne i seniorgruppen, og det har 
været rigtig godt for at blive integreret i gruppen. I alt 
har jeg været med ude 14-15 gange. Det er hyggeligt, 
at vi er en gruppe mennesker med meget forskellig bag-
grund, det kan jeg godt lide. Og det har været sjovt 
at komme ud og prøve forskellige søer. Det er en an-
den rigtig god ting ved vores fællesskab, at man hurtigt 
kommer rundt og opleve naturen mange steder. Jeg 
glæder mig hver gang vi skal ud og fiske.

Jeg har oplevet, at de andre i gruppen har været rig-
tig gode til at vise rundt og sætte mig ind i alt det prak-
tiske og til at dele fif og erfaringer med mig. Man bliver 
virkelig taget hånd om og hjulpet godt i gang. Og der 
er også nogle af de aktive seniorer, der er rigtig gode til 
at tage initiativ, også til at hive fat i og inddrage nogle 
af de lidt ældre seniorer, hvor fysikken ikke er hvad den 
har været, så de stadig kan være en del af fællesskabet.

Hvis jeg ikke havde været med i seniorgruppen, var 
jeg ikke kommet nær så meget ud at fiske, som jeg nu 
har været. Og jeg har lært en masse nyt om at fiske, som 
jeg ellers skulle have brugt lang tid på at læse mig til. 

Jeg kan varmt anbefale andre at melde sig ind i se-
niorgruppen, og alder spiller ikke nogen rolle, man skal 
bare være nogenlunde frisk på at komme med ud og 
fiske. Det har givet mig et ordentlig skub at komme 
med i seniorgruppen, både i forhold til fisketeknikker 
mv. og fordi det er stærkt motiverende, når man skal 
ud med de ”andre brave seniorer.”

”Min egen historie ligner Steen og Lars Bo’s”, for-
tæller seniorgruppens formand, Jørgen Kjærgaard, til 
Tidende. ”Jeg havde nøjagtig som dem en ambition om 
at fiske mere, når jeg gik på pension. Da det skete for syv 
år siden, gik jeg på nettet for at lede efter lystfiskerfor-
eninger i Storkøbenhavn, og faldt over, at Lystfiskerifor-
eningen havde en seniorgruppe. Og den kombination 
var lige mig, for jeg ville også gerne møde nogen at fiske 
med, og ikke bare melde mig ind i en forening. Jeg fik 
også den bedste modtagelse man kunne forestille sig, og 
blev hjulpet fra den første dag. Og så en dag, da der 
skulle vælges ny formand, faldt valget på mig – et hverv 
jeg er stolt af, for det er det fineste kammeratskab, man 
kan forestille sig”, slutter Jørgen Kjærgaard.

Dette foto er fra seniorernes aborrekonkurrence 
på Furesøen den 18.09.2023. Her ses Steen 
Rasmussen med præmiefisken, dvs. den længste 
aborre af dem som blev fanget den dag.

Her ses Lars Bo Christensen med 
en fin gedde fra en Tissøtur den 
05.06.2023.

Peter Warmind med Søndersø-
gedde fanget den 02.05.2023.
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Læs om seniorerne på Læs om seniorerne på www.lystfiskeriforeningen.dkwww.lystfiskeriforeningen.dk

Seniorgruppen:Seniorgruppen:
Jørgen KjærgaardJørgen Kjærgaard
Bagsværd Hovedgade 106, 2DBagsværd Hovedgade 106, 2D
2880 Bagsværd2880 Bagsværd
Telf.: 2338 0087Telf.: 2338 0087

Lørdag den 18. maj kl. 10-13 inviterer LF’s seniorgruppe igen alle LF’ere til ”Grej-
dag” i klubhuset i Holte. Her kan du til gode priser købe grej fra de ”overskuds-
lagre”, som flere af seniorerne gennem et langt lystfiskerliv har samlet. Grejdagen 
er åben for alle LF-medlemmer. Alle indtægter fra salget går til seniorgruppens 
fælleskasse, som bl.a. finansierer vores fisketure i både ind- og udland. Betaling 
kan foretages med kontanter eller MobilePay. 

Tovholder på grejdagen er Jørgen Hyttel (6165 0000 - hyttelmail@gmail.com).

Hvis du selv har noget godt grej du ikke bruger, og som du gerne vil donere til 
seniorerne, kan du enten ringe til Jørgen Hyttel og aftale nærmere eller dukke op 
og aflevere det på dagen. Hvis du i øvrigt er nysgerrig på seniorgruppen, er det jo 
en god anledning til at møde nogen af os – vi tager gerne mod flere brave.

Vi glæder os til at se dig.
På Seniorgruppens vegne

Formand Jørgen Kjærgaard

Grejdag 2024

Lars Bo Christensen og Ole Irgens prøver at lokke aborrerne 
til at bide ved konkurrencen på Furesøen den 18.09.2023.
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Seniortur til Bolmen
Tekst og foto: Peter Mortensen

Bolmen er en af Sveriges store søer (184 km2), og den 
rummer angiveligt mange sandart. Så da Peter War-
ming præsenterede seniorgruppen for at arrangere en 
tur derop, var der ikke meget at betænke sig på. Vi blev 
i alt otte gæve brave, der med arrangeret samkørsel be-
gav os afsted. Peter havde booket to dejlige hytter med 
rigelig plads og fornem beliggenhed lige ned til søen, 
hvor de ligeledes forhåndsbookede både lå klar til brug. 
Vi havde medbragt elmotorer, der fint drev de lette 
aluminiumsbåde. Peter Warming havde medbragt sin 
dejlige motorbåd, hvor han selv overnattede. Vi andre 
fordelte os med fire og tre personer i respektive hytter.

På forhånd havde Jørgen Hyttel meldt sig til at 
sørge for maden. Han skulle både stå for indkøb og 
tilberedning. Det håndterede han perfekt. Der var ri-
geligt, det var velsmagende og billigt.

Nu handler en fisketur jo ikke kun om at fange 
fisk. For den del blev det meget sparsomt med. Lidt 
smågedder og det var det. Derimod var det sociale 
aspekt fornemt. Vi fiskede to og to svarende til bådenes 
størrelse. Peter Warning nød godt af luksus med en stor 
motorbåd. Jeg fik fornøjelsen af et formiddagsfiskeri 
med ham. På et tidspunkt, uden at vi havde haft kon-
takt med fisk, fik vi øje på et par netfiskere. Det måtte 
vi kikke på. De havde en pæn fangst af især skidtfisk, 
men også fine sandarter. Fristelsen var stor. Vi investe-
rede i to pæne sandarter – nok til et rimeligt aftens-
måltid til alle otte seniorer. Vores videre færd gav ikke 
yderligere. Vi vendte tilbage til hytterne med hovedet 
højt og berettede i detaljer, hvor vi havde fået vores to 
fine sandarter. Begejstringen hos resten af selskabet var 

Peter Warming fremviser stolt ”investeringen”.

stor. Vi blev fotograferet med trofæerne, og der var en, 
der pr. tlf. meddelte formanden om den fine fangst. Jeg 
må vedkende mig, at det var svært at holde masken, 
men Peter og Peter blev afsides enige om at gemme be-
kendelsen – ”vi fandt sandarterne og købte dem” – vi 
fangede dem ikke! Da det blev bekendtgjort under ind-
tagelse af fiskemiddagen, blev det mødt med bragende 
latter. Peter og jeg havde frygtet lidt, at der var nogen, 
der ikke gouterede spøgen. Det var ikke tilfældet.

På min hjemtur med Jørgen Hyttel så vi en elg tris-
se rundt i vejkanten. Det var et flot syn, der fuldendte 
en meget dejlig fisketur. Det fangstmæssige var småt, 
men det sociale var i top. 

Heldigvis er der arrangeret endnu et fremstød til 
Bolmen til sommer.
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Historien starter egentlig en kølig novemberdag i 
1975, hvor vi var taget en tur til Gyrstinge Sø.

Før man tager en båd, skal man skrive sig ind i 
rapportbogen, og her noteres også fangsten efter turen.

Vi var selvfølgelig interesserede i om der var gjort 
nogle gode fangster, og det var der!

Vi kunne se, at et medlem der hed Keld Pryn nogle 
dage inden havde haft en fantastisk fangst af store ged-
der og sandarter. Samtidig opdagede vi, at selv samme 
Keld Pryn faktisk var på Gyrstinge Sø denne dag, hvor 
vi skulle fiske.

Vi kom hurtigt ud og begyndte straks at spejde efter 
Kelds båd. Det lykkedes at spotte ham, og vi nærmede 
os forsigtigt for at se, om vi kunne lure ham kunsten 
af. Noget af det første vi bemærkede var, at han af og til 
rejste sig op og bankede hænder. Det viste sig senere, at 
det var noget han gjorde, hver gang han havde fanget 
en fisk. Vi roede så nær til ham, som vi kunne være 
bekendt og spurgte hvad han dørgede med, og Keld var 
meget venlig og imødekommende.

Det viste sig at han fiskede med nogle hjemme-
lavede træwoblere, som fiskede dybt. Vi fandt senere 
ud af at Keld var møbelsnedker og at de woblere han 

brugte denne dag var inspireret af Carlo Rasmussens 
Furesøwobler.

Resten af dagen prøvede vi at ro samme rute som 
Keld med vores Hi-Lo woblere, men bortset fra et par 
beskedne fangster, så gik tiden bl.a. med at se Keld stå 
op i båden og banke hænder.

Det er klart, at efter denne oplevelse, så kunne det 
ikke gå hurtigt nok med at få fat i en af Kelds woblere, 
og på et tidspunkt lykkedes det mig at bytte mig til en 
gul/grøn wobler. Senere da Keld en overgang var ramt 
af ledighed så lykkedes det mig at ”engagere” ham til at 
fremstille nogle ”woblerkroppe”, som jeg så selv kunne 
arbejde videre med.

En af disse woblerkroppe forærede jeg til en ven, 
der så selv kunne arbejde videre med den. Mange år 
efter, da jeg skulle tage mig af denne nu afdøde vens 
efterladte fiskegrejer, så dukker denne woblerkrop op 
– stadig umalet.

Efter en tid hvor jeg havde gået og kigget på denne 
woblerkrop, så endte jeg med at spørge Per Arnoldi om 
han ville male den. Det ville han gerne, og resultatet er 
blevet meget flot.

Keld Pryns wobler
Tekst og fotos: Thomas Darrell

Per Arnoldi viser den flotte 
wobler frem.

Den nymalede Per Arnoldi wobler sammen 
med den gul/grønne wobler som var min første 
Pryn Wobler.
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Verner Jensen in memoriam

Vores trofaste medlem gennem flere generationer, Ver-
ner Jensen, er her ikke mere. Verner gik bort i februar, 
86 år gammel, efter længere tids sygdom. Vi skal skrue 
tiden helt tilbage til 1961, når vi skal se på, hvornår 
Verner kom ind i LF. Formanden var dengang lands-
retssagfører Fritz Gleerup, alle LF både var bygget i træ 
og nye medlemmer skulle proponeres af mindst to af 
foreningens medlemmer for overhovedet at komme i 
betragtning som medlem. I Verners tilfælde blev han 
proponeret af Jørgen Hoffenblad og Poul Hamann. 
Begge kendte, erfarne medlemmer og dygtige fiskere, 
så Verner var i gode hænder, da han indtrådte i kredsen 
blandt ”brave fiskere”. Særlig Jørgen Hoffenblad var 
kendt som en meget dygtig fisker, så Verner havde fået 
fat på en god læremester, men det var slet ikke nød-
vendigt.

Allerede året efter viste Verner sine færdigheder 
som dygtig lystfisker. I Furesøen fangede han nemlig 
en gedde på 9,10 kg på ”stangsnøre”, som der står i 
fangstjournalen, og så gik det ellers slag i slag. Det blev 
både til medaljer for gedder, aborre og sandarter. Også 
gedder i størrelsen 10+ kunne Verner skive på sit CV. 
Ikke fisk fanget i en enkelt sø, men i flere forskellige 
søer. Noget der indikerer den alsidighed Verner besad. I 
1972 var han næsten ved at nappe årschampionatet for 
gedde med et flot eksemplar på 11,50 kg fra Esrum Sø. 
Uheldigvis for Verner havde et andet medlem allerede 
fanget en fisk med nøjagtigt samme vægt i Gyrstinge 
Sø, så årschampionatet gik til det andet medlem. Den 
helt store exceptionelle fangst gjorde han i Esrum Sø 
ved Kongens Bøge den 2. august 2010, hvor han fan-
gede en ål på hele 2,5 kg. Ude på 9 meter vand huggede 
”søslangen”. ”Først føltes det som en gedde, senere som 
en stor aborre”, berettede Verner senere. Den var inde 
ved båden flere gange inden barnebarnet, Anders, fik 
den lempet ind i fangstnettet. Ålen indbragte ham også 
titlen som indehaver af Store Champion for ål. En titel 
han havde frem til sin bortgang.

Interessen for lystfiskeri og ikke mindst Lystfiske-
riforeningen fortsatte hele livet. For ganske få år siden 
deltog han på generalforsamlingen, hvor han havde et 
fint foto med fra Sjælsøstationen, som han mente pas-
sede til hjemmesiden, og deri havde han fuldstændig 
ret. Et bevis på at en rigtig LF´er ikke kun tænker fiske-
ri, når han eller hun er på søen. Man tænker også på, 

hvordan foreningen kan optimeres. Næste generation 
Jensen i LF har han også sørget for, da Anders, der net-
tede den store ål, den dag i dag også er medlem af LF. 

Nu er Verner her ikke mere. En god kammerat, 
et trofast medlem og ikke mindst en dygtig fisker er 
draget til de evige fiskevande. Der hvor alle de gode 
fiskehistorier fortælles. Vi kommer til at savne Verner. 
Æret være hans minde. 

På vegne af Lystfiskeriforeningen
Per Ekstrøm
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Søndersø geddekonkurrence
Søndag d. 5. maj afholdes geddekonkurrencen på Søndersø

Hjælp ved Søndersø den 21. april
Der er bådisætning på Søndersø søndag den 21. april. I den anledning søger inspektøren efter nogle 
stærke næver til at hjælpe med den lille opgave, der er planlagt til at foregå i tidsrummet 9-12.

Der vil være morgenmad samt øl og vand, så der er tilstrækkeligt med “brændstof” på tanken, når 
arbejdet skal udføres.

Behovet er omkring 6-8 frivillige til operationen. 

Tilmelding til André Reichardt på telefon eller SMS på 6037 2021.

Der serveres morgenmad kl. 7.00. Herunder 
kommer alle fiskeaftaler på plads. Man skal 
selv medbringe kaffe eller the.

Fiskeriet starter kl. 8.00.

Der fiskes i fire timer fra kl. 8.00 til kl. 12.00.

Herefter indvejning på broen hvor vinderne 
findes.

Vi byder på en øl eller en vand.

Der vil ikke blot være adskillige grejpræmier 
til de tre største gedder, men det medlem 

der fanger den største fisk, vil blive inde-
haver af den smukke vandrepokal for det 
næste år.

Der er kun 16 pladser, vi fisker to i hver båd.

 Tilmelding senest 26. april efter princippet 
”først til mølle” på enten e-mail:  
areichhardt5@gmail.com eller  
mobil: 6037 2021. 

Vel mødt  
André Reichhardt
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Gedder:

Dato:	 Fanger:	 Vægt:	 Fiskevand:	 Redskab/metode:

17.02.	 Torben Christensen	 12,470	 Lyngby Sø	 Lev. agn

Sandarter:

Dato:	 Fanger:	 Vægt:	 Fiskevand:	 Redskab/metode:

08.02.	 Mikkel Weischelfeldt	 6,070	 Bagsværd Sø	 Jig

LF Præmiefisk pr. 13. marts 2024

Rigtig flot sandart på hele 6,070 kg 
fanget af Mikkel Weischelfeldt i Bag-
sværd Sø. Den kunne ikke modstå Mik-
kels frække jig. Sandarten blev genudsat 
efter endt fotosession. Foto: Signe Boes 
08.02.2023

Torben Christensen kan 
ét eller andet med en 

fiskestang. 17. februar 
var han en tur på 

Lyngby Sø, hvor han 
overlistede denne flotte 

geddemadamme på hele 
12,470 kg. ”Fruen” 

blev fristet af en skalle. 
Torben har lagt hårdt 
fra land i kampen om 

2024´s vægtigste gedde. 
Foto: Jess Glargaard 

17.02.2024

Fangststatistik
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Når Per Arnoldi har 
haft fingrene i en 
Keld Pryn wobler. 
Billedet er tredje 
kandidat til årets 
forsidebillede. 
Fotografen afsløres i 
Januar / Februar 
nummeret 2025.

Når Per Arnoldi har 
haft fingrene i en 
Keld Pryn wobler. 

Forsiden

Fangststatistik

Ferskvand

Brak og saltvand

November 2023

Både Gedde Aborre Ål Sandart Karpe Suder
 Kvitt. Stk. Kg Uds. Stk. Kg Stk. Kg Stk. Kg Uds. Stk. Kg Uds. Stk. Kg Uds.
Arresø 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Bagsværd Sø 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Bavelse Sø 5 0 0 29 16 7,8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Buresø 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Esrum Sø 37 2 5 61 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Farum Sø 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Furesøen Frederiksdal 15 1 2 26 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
Furesøen Holte 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Gentofte Sø 5 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Gyrstinge Sø 7 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Haraldsted Sø                 
Lyngby Sø 10 0 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Sjælsø 11 0 0 63 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Søllerød Sø 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Søndersø 22 1 4 41 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Tissø 12 0 0 39 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Tystrup Sø  4 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
I alt 143 4 11 277 16 7,8 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

Station

Station Både Gedde Aborre Ørred Torsk Sej/Lubbe Sild Hornfisk Fladfisk Makrel
 Kvitt. Stk. Stk. Stk. Stk. Stk. Stk. Stk. Stk. Stk.
Præstø Fjord 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Rungsted Havn 5 0 0 0 3 0 200 0 0 0
I alt 5 0 0 0 3 0 200 0 0 0

Bavelse Sø: Rigtig pæne aborrer på knap 0,5 kg i snit. 
Rigtig gode spisefisk!

Buresø: Rapportbøger for september og oktober er 
dukket op. I september er der registreret 9 fisketure 
med en samlet fangst på 5 gedder U, og i oktober 2 
ture uden fisk. 

Esrum Sø: Blandt de knap 100 udsatte aborrer var 
også årets største på 2,080 kg.
Den kunne blive rekord igen næste gang den fanges...

Farum Sø: Stationen lukket midt i måneden.

Haraldsted Sø: Ingen rapportbog modtaget.

Sjælsø: Gedder op til 5,5 kg. 

Rungsted: Stationen lukker efter denne sæson.
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Ferskvand

Brakvand

December 2023

	 Både	 Gedde	 Aborre	 Ål	 Sandart	 Karpe	 Suder
	 Kvitt.	 Stk.	 Kg	 Uds.	 Stk.	 Kg	 Stk.	 Kg	 Stk.	 Kg	 Uds.	 Stk.	 Kg	 Uds.	 Stk.	 Kg	 Uds.
Arresø	 3	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Bagsværd Sø	 1	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Bavelse Sø	 1	 0	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Buresø	 1	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Esrum Sø	 6	 0	 0	 9	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Farum Sø																	               
Furesøen Frederiksdal	 3	 0	 0	 3	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Furesøen Holte	 3	 0	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Gentofte Sø																	               
Gyrstinge Sø																	               
Haraldsted Sø																	               
Lyngby Sø	 16	 0	 0	 46	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Sjælsø	 1	 0	 0	 1													           
Søllerød Sø																	               
Søndersø	 3	 0	 0	 6	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Tissø																	               
Tystrup Sø 	 1	 0	 0	 2	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
I alt	 39	 0	 0	 69	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0

Station

Station	 Både	 Gedde	 Aborre	 Ørred	 Torsk	 Sej/Lubbe	 Sild	 Hornfisk	 Fladfisk	 Makrel
	 Kvitt.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.
Præstø Fjord	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
I alt	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0

Vejret har ikke været med medlemmerne fiskemæssigt 
i de første 2½ uger af måneden. Fangsterne bunker 
sig sammen i de sidste halvanden uge af december. 
Ikke uventet er det gedderne, der alle har sluppet med 
skrækken og stadig er i deres rette element.

Esrum Sø: Gennemsnitlig 1½ gedde pr. tur. Og så har 
der været en snes aborrer oppe i kulden.

Gyrstinge Sø: Rapportbog mangler.

Lyngby Sø: Er hittet blandt vintersøerne i december. 
46 gedder med den størst registrerede på 4,6 kg.

Søndersø: En meget anonym lystfisker har skrevet 
vægten ind på fangsten: 8,2 og 9,4 kg uden at give sig 
til kende.
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Ferskvand

Brak og saltvand

Den samlede fangst fra foreningsbådene 2023

	 Både	 Gedde	 Aborre	 Ål	 Sandart	 Karpe	 Suder
	 Kvitt.	 Stk.	 Kg	 Uds.	 Stk.	 Kg	 Stk.	 Kg	 Stk.	 Kg	 Uds.	 Stk.	 Kg	 Uds.	 Stk.	 Kg	 Uds.
Arresø	 49	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 4	 8	 8	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Bagsværd Sø	 35	 0	 0	 39	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Bavelse Sø	 58	 2	 5,5	 154	 76	 26,8	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Buresø																	               
Esrum Sø	 528	 8	 23,5	 800	 161	 ?	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Farum Sø	 34	 0	 0	 22	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Furesøen Frederiksdal	 396	 1	 2	 609	 1	 0,4	 0	 0	 0	 0	 15	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Furesøen Holte	 285	 0	 0	 276	 3	 0,7	 0	 0	 1	 3	 3	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Gentofte Sø	 57	 0	 0	 52	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Gyrstinge Sø	 59	 0	 0	 47	 1	 1,4	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Haraldsted Sø																	               
Lyngby Sø	 209	 2	 6	 173	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Sjælsø	 183	 6	 17	 529	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Søllerød Sø	 21	 0	 0	 8	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Søndersø	 285	 2	 8	 373	 20	 ?	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Tissø	 150	 7	 24	 354	 100	 68,5	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Tystrup Sø 	 65	 1	 3	 102	 10	 6	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
I alt	 2414	 29	 89	 3538	 372	 103,8	 0	 0	 5	 11	 26	 0	 0	 0	 0	 0	 0

Station

Station	 Både	 Gedde	 Aborre	 Ørred	 Torsk	 Sej/Lubbe	 Sild	 Hornfisk	 Fladfisk	 Makrel
	 Kvitt.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.
Præstø Fjord	 3	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Rungsted Havn	 120	 0	 0	 3	 31	 0	 234	 148	 77	 347
Rungsted Havn	 120	 0	 0	 3	 31	 0	 234	 148	 77	 347

Statistik for de enkelte måneder og kommentarer her-
til kan findes i Lystfiskeri-Tidende fra juni 2023 til og 
med dette nummer.

Der skal gøres opmærksom på, at der er manglende 
rapportbøger fra Buresø og Haraldsted Sø for det meste 
af sæsonen. Derfor er der ingen mening i at lave en 
årsopgørelse for disse søer.

Ud over dette er der manglende rapportbøger fra:

Søndersø: September og november.

Tissø: December.
Samlet betyder det, at det endelige antal benyttede 
både i statistikken er mindre end det forventede.

Samtidig med dette er der en vis usikkerhed med 
hensyn til tolkningen af det skrevne i rapportbøgerne, 
hvor jeg, på trods af tolkningsmæssige udfordringer, 
har prøvet at være så præcis som muligt.

Ellers er det op til de enkelte medlemmer at sam-
menligne tallene fra de forrige år med de aktuelle tal.

286 Kaj Nielsen.

Facebook
Lystfiskeriforeningen anno 

1886
HUSK at melde jer ind i vores Facebook- 

gruppe, så I ikke går glip af  aktiviteter,  
konkurrencer mm. i foreningen. 
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